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L’Ente Cassa di Risparmio di Firenze promuove ed organizza la settima edizione dei “Mercoledì Musicali”, l’annuale evento di musica per organo e non solo che è diventata, a tutti gli effetti, una rassegna internazionale dei migliori interpreti consacrati ma anche dei giovani talenti emergenti nel campo dell’arte organistica.

Nata da un’idea dell’ex Direttore Generale dell’Ente Antonio Gherdovich e sotto la direzione artistica di Giuseppe Lanzetta, l’iniziativa si arricchisce ogni anno di nuovi stimoli, per cui al protagonista indiscusso, il monumentale organo disegnato e realizzato dal compianto musicista Clemente Terni nel 1975 per la bella sala dell’Auditorium di Via Folco Portinari, si affiancano di volta in volta altri strumenti e armonie in un suggestivo tripudio di grande musica per grandi specialisti provenienti dall’Italia e da numerosi paesi esteri per quello che ormai si può considerare un punto di riferimento importante nel panorama dell’offerta culturale di settore.

E tuttavia fin dall’inizio si è voluto dare al progetto una connotazione non di nicchia ma di ampio respiro divulgativo, grazie alle calibrate scelte effettuate dal Direttore Artistico in termini di programmi e accostamenti strumentali. Il gradimento del pubblico che riempie sempre la nostra sala è la migliore garanzia del successo dell’iniziativa.

Dobbiamo essere grati in particolare a chi per primo volle valorizzare lo straordinario strumento del maestro Terni rimasto troppo a lungo inutilizzato e che, dopo un sistematico intervento di revisione, è stato riportato all’assetto ideale di esecuzione voluto dal suo ideatore. E siamo grati al maestro Lanzetta che ha saputo sviluppare il progetto riuscendo a coagulare attorno ad esso le migliori energie organistiche a livello internazionale.

 Infine un pensiero per Fiorgen: la Fondazione di Farmacogenomica, ente di ricerca scientifica senza fini di lucro con sede a Firenze, ci accompagnerà lungo l’intera stagione dei “Mercoledì Musicali”, per testimoniare con la sua presenza e i suoi interventi informativi all’interno della nostra rassegna l’importanza di fare incessantemente ricerca sulle cause genetiche delle malattie e contribuire così al miglioramento della qualità della vita.

JACOPO MAZZEI
Presidente dell’Ente Cassa di Risparmio di Firenze

